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Ata da 88º (octogésima oitava) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. 

Realizada em 08/05/2023 (oito de maio do ano de dois mil e vinte e três), às 08h09 (oito horas e nove 

minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal de 

Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Presi-

dência do Excelentíssimo Senhor Jonas Neves de Castro Presidente em exercício, registrou-se tam-

bém a presença dos seguintes Vereadores: Gevan Pires Barbosa, Juvenal Belo da Hora, Bruno José 

de Morais, Éber José da Silva, Daniel Nonato Paz, Carlos Alves da Silva, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Maxsael Fernandes da Luz e Gesiane Pereira e a ausência do Vereador, Pedro Renato Frozzi 

(exercendo o cargo de Prefeito). Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Pre-

sidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a octogésima oitava Sessão Ordinária do Terceiro 

Período da Nona Legislatura, às 08h16 (oito horas e nove minutos). Na sequência, o Presidente soli-

citou que fosse feito a leitura da Ata da Sessão anterior; após a leitura foi colocado em discussão, em 

seguida foi colocada em votação onde foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente determinou 

a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 012/2023-SEMAD- SANCI-

ONAMENTO DA LEI MUNICIPAL Nº 489, DE 24 DE ABRIL DE 2023, DISPÕE SOBRE A CON-

CESSÃO AO SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL TUTOR, CURADOR OU RESPONSÁVEL 

POR PESSOA COM DEFICIÊNCIA O DIREITO À REDUÇÃO DA JORNADA DE TRABALHO; 

OFÍCIO Nº 014/2023-SEMAD- SANCIONAMENTO DA LEI MUNICIPAL Nº 490, DE 28 DE 

ABRIL DE 2023, Que dispõe sobre a alteração da redação dos artigos 1º e 4º §1º, revoga §2º da lei 

Municipal Nº 333, de 20/04/2015 que alterou a Lei Municipal Nº 027 de 17/09/1999, que dispõe sobre 

a criação do Conselho Tutelar e os respectivos Cargos de Conselheiros Tutelares e dá outras provi-

dencias; OFÍCIO Nº 165/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Car-

los Moisés Franco, solicitando do Secretário de Obras, Transporte e Urbanismo, Livaldo Antônio 

Honorato, a possibilidade de sua autorização, para que o Senhor Luiz Vuicik libere sua equipe para 

realização de podas de duas arvores na BR Transamazônica, sendo uma em frente ao lava jato do 

Vanderlei e outra em frente à oficina do Álvaro; OFÍCIO Nº 166/2023-CMA- Solicitação formulada 

em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Gerente Líder de Locali-

dade da Amazonas Energia, Romildo de Souza Azevedo Junior, a possibilidade de desligamento da 

rede de energia elétrica no setor Centro nesta quarta-feira, (26) de abril, para fins de realização de 

podas de duas arvores na BR Transamazônica, em frente à lagoa, sendo uma em frente ao lava jato 

do Vanderlei e outra em frente a oficina do Álvaro. Como também, solicito o planejamento para 

desligamento da rede de energia elétrica na Av. 13 de novembro para os mesmos fins; OFÍCIO Nº 

167/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, 

solicitando do Deputado Estadual e Presidente da Assembleia Legislativa do Amazonas-ALEAM, 

ROBERTO CIDADE, a possibilidade de Vosso apoio, no sentido de que interceda junto ao governo 

estadual, cobrando da secretaria do Estado de habitação(SUHAB) que encaminhe uma equipe para 

realização de uma vistoria técnica na obra do PROGRAMA SUB-50(Casas Populares), a qual encon-

tra-se inacabada e paralisada. E junto a essa vistoria, seja feito um orçamento do valor, que custará 

para finalizar e entregar a referida obra para o Município de Apuí/AM; OFÍCIO Nº 168/2023-CMA- 

Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Ge-

rente Líder de Localidade da Amazonas Energia, Romildo de Souza Azevedo Junior, que sua Senho-

ria, veja com o executivo a possibilidade de usar o caminhão Munck da prefeitura, para fins de 
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realização de troca de alguns postes na Vicinal Nova Vida, Setor 3 Estados; OFÍCIO Nº 169/2023-

CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Pedro Renato Frozzi, ao Senador da Repú-

blica pelo Amazonas, Francisco Plínio Valério Thomas, a possibilidade de Vosso apoio, no sentido 

de que, disponibilize recursos financeiros através de Emendas Parlamentares, para compras de cestas 

básicas para o Município de Apuí/AM; OFÍCIO Nº 170/2023-CMA- Solicitação formulada em ple-

nário pelo Vereador Pedro Renato Frozzi, ao Prefeito Municipal, que seja enviado com URGÊNCIA 

01 (uma) caçamba e 01 (uma) Retroescavadeira para Vicinal Nossa Senhora Aparecida para que possa 

realizar a manutenção dessa linha; OFÍCIO Nº 172/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário 

pelo Vereador Pedro Renato Frozzi, ao Secretário Municipal de Educação, Esporte, Cultura e De-

porto, Cleves Pires dos Santos, que disponibilize para essa Egreja Casa Legislativa o Calendário Cul-

tural do Município de Apuí/AM, para afins informativos sobre quais eventos que ainda estão para 

serem realizados esse ano; OFÍCIO Nº 174-175/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Pedro Renato Frozzi, Agradecendo aos Gestores das Escolas Estaduais de nossa Cidade, 

pela iniciativa da Ação Paz nas Escolas, que foi realizado dentro do município de Apuí/AM; OFÍCIO 

Nº 176/2023 – CMA-Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Pedro Renato Frozzi, Agra-

decendo ao Vereador da Câmara Municipal de Apuí/AM, Juvenal Belo da Hora, por representar essa 

Egreja Casa Legislativa com a sua participação na 4ª Corrida Tiradentes realizada pelo 2º Pelotão de 

Polícia Militar – Apuí/AM; OFÍCIO Nº 181/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Juvenal Belo da Hora, agradecendo ao Capitão do 4° Batalhão da Polícia Militar-AM, Ro-

berto Carlos da Silva Gonçalves, Parabenizando e agradecendo juntamente com todos os Policiais 

envolvidos na organização do belíssimo evento da 04ª CORRIDA TIRADENTES, em comemoração 

ao DIA DO TIRADENTES PATRONO DA POLICIA MILITAR, ocorrida no dia 21 de abril de 

2023; OFÍCIO CONJUNTO Nº 029/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelos Verea-

dores, Pedro Renato Frozzi e Carlos Alves da Silva, ao Deputado Estadual pelo Amazonas Roberto 

Cidade, o apoio pela interseção para homologação da pista de pouso para aviões na Comunidade 

Barra de São Emanuel, visto que essa comunidade só tem dois meios de acesso, os transportes o aéreo 

e fluvial; OFÍCIO CONJUNTO Nº 030/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelos Ve-

readores, Pedro Renato Frozzi e Maxsael Fernandes da Luz, Secretário Municipal de Educação, Es-

porte, Cultura e Deporto, Cleves Pires dos Santos, informações sobre as programações em planeja-

mento em prol a realização do Festival de Praia do Distrito de Sucunduri; OFICIO CONJUNTO Nº 

031/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelos Vereadores, Pedro Renato Frozzi e Max-

sael Fernandes da Luz, ao Deputado Estadual Roberto Cidade, Presidente da Assembleia Legislativa 

do Amazonas, a possibilidade de destinar recursos financeiros, para a Secretaria de Saúde de Apuí 

através de Emenda Parlamentar para fins de construir uma unidade de análises clínicas para o Distrito 

do Sucunduri e também gostaríamos de solicitar através da doação/disponibilização de recursos para 

nossos eventos Culturais “Festival de Verão do Distrito de Sucunduri; REQUERIMENTO Nº 

006/2023-GVPRF-Requerendo a realização de audiência pública referente a segurança nas escolas 

no Município de Apuí; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002, DE 27 DE ABRIL DE 2023, INSTITUI 

E REGULAMENTA NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE APUÍ, 

OS CANAIS OFICIAIS DE COMUNICAÇÃO POR MIDIAS DIGITAIS E IMPRESSOS; PRO-

JETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003, DE 04 DE MAIO DE 2023; OFÍCIO Nº 

705447/2023/SRE-AM-Resposta ao Ofício nº 098/2023 referente a solicitação da continuação dos 
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trabalhos de manutenção da br-230/Am; OFÍCIO Nº 065/2023-SEMOB- RESPOSTA AO OFÍCIO 

Nº 158/2023-CMA; OFÍCIO Nº 066/2023-SEMOB- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 016/2023-

GVBJM; OFÍCIO Nº 067/2023-SEMOB- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 018/2023-GVBJM; OFÍCIO 

Nº 068/2023-SEMOB- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 144/2023-CMA; OFÍCIO Nº 069/2023-SE-

MOB- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 173/2023-CMA; OFÍCIO Nº 070/2023-SEMOB- RESPOSTA 

AO OFÍCIO Nº 165/2023-CMA; OFÍCIO Nº 074/2023-SEMOB- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 

007/2023-GVJBH; OFÍCIO Nº 001/2023-SEMSA/ZOONOSES-RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 

0152/2023-CMA; OFÍCIO Nº 094/2023-SEMSA- RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 008/2023- CASES; 

OFÍCIO Nº 095/2023-SEMSA-RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 159/2023-CMA; OFÍCIO Nº 096/2023-

SEMSA-RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 160/2023-CMA. Após, o Presidente solicitou a Primeiro Se-

cretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à disposição 

do Vereador Gevan Pires Barbosa, agradeceu a todos que ali compareceram; falou sobre a viagem 

que fez a Capital Manaus, acompanhado do Vereador Éber José da Silva e do Vereador Bruno José 

de Morais, onde levaram as demandas do Município de Apuí e de seus cidadãos; dentre os locais que 

foram que estavam nas suas agendas, estiveram na Sede da UEA, no CETAM, na Assembleia Legis-

lativa, na Secretaria Estadual de Educação, onde conversaram com os responsáveis para buscar uma 

forma de resolver problemas que existem no Município; em reunião com o Reitor da UEA, lhe infir-

maram, que muito em breve ainda nesse semestre a Universidade estará funcionando e atendendo a 

demanda dos jovens e adultos de Apuí que almejam o ensino superior, estiveram também na SEDUC, 

cobrando a contratação de professores, onde já se encontramos caminhando para o segundo bimestre 

e ainda se encontram algumas cadeiras vagas sem professores, já foi encaminhado o pedido que o 

mais rápido possível será solucionado essa falta de professores, sobre o provão eletrônico foi debatido 

para acontecer sendo marcado para a semana do dia vinte e dois ao dia vinte seis de maio seja reali-

zado no município o provão, prova essa que acontecerá no laboratório de informática da Escola Maria 

Curtarelli, informou que as inscrições estão marcadas para acontecerem uma semana a partir do dia 

quinze de maio; falou sobre sua agenda no DNIT, FAAR, SEPROR, onde protocolaram documentos, 

com o intuito de solucionar os problemas da cidade de Apuí; falou sobre a Lei de Nº 489/24 de abril 

de dois mil e vinte e três, Lei de sua autoria, onde agradece pelo apoio e sensibilidade de todos os 

Vereadores que votaram para que essa Lei fosse aprovada o que possibilitou que a pessoa responsável 

por outra pessoa portadora de alguma deficiência, tenha a redução na sua carga horária no seu ambi-

ente de trabalho, solicitou que seja enviado uma cópia aos órgãos públicos como escolas e creches, 

postos de saúde para ter publicidade, e que essa informação chegue até os servidores que de alguma 

forma se enquadre nessa situação; solicitou que seja enviado um Ofício ao Senhor Carlos Pascoal, 

responsável pela Comissão que faz análise de documentação para a concessão de bolsa estudantil a 

estudantes de nível superior, onde pede que a comissão se reúna para ser debatido a situação de muitos 

requerentes que fizeram a solicitação dessa bolsa, onde é sabido que não é possível conseguir ajudar 

todos os requerentes, mas é previsto em lei que ao menos se dê uma resposta favorável ou não a quem 

solicitou no prazo de trinta dias após analisar cada caso. A Tribuna esteve à disposição do Vereador 

Éber José da Silva, cumprimentou a todos que ali se faziam presente; falou sobre a agenda que teve 

na Capital Manaus, falou também sobre visitas que fez no Município de Apuí, e nas Vicinais, lamen-

tou a situação que se encontra a Rua Cuiabá onde há um ano e meio vem fazendo pedido para ser 

recuperado aquela rua, onde é sabido sobre o período chuvoso que é uma época de grande dificuldades 
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para a realização de serviços de recuperação, mas mesmo sendo recuperada e cascalhada a rua das 

serrarias que faz parte da Rua Cuiabá, onde após duas semanas de cascalhada, se encontrava em pior 

situação que antes, falou sobre os sete anos de trabalhos de obras do Prefeito que mesmo assim ainda 

não consegue fazer um trabalho descente; falou sobre a sua visita ao Setor Coruja, na Vicinal Raulino, 

sendo uma Vicinal, com trinta e três quilômetros, onde uma máquina que entra para recuperar os 

pontos críticos dessa Vicinal e o maquinário não fica uma hora nessa vicinal, e o trabalho que é 

realizado é superficial e inadequado, onde devido a esses problemas com recuperação de pontos crí-

ticos, acaba atrasando o ônibus escolar que precisa entrar nessa Vicinal para pegar os alunos, onde 

muitas vezes o secretário de educação precisa ajudar os pais com combustível para que eles possam 

trazer os seus filhos até um ponto onde possam pegar o ônibus escolar; falou também sobre a comu-

nidade Alta União no Setor Coruja, onde essa comunidade vem sofrendo com a água daquele setor, 

devido ao solo dos poços, muitas crianças estão tendo problemas estomacais, muitos adultos sofrendo 

com problemas renais dentre outros problemas de saúde, falou que o poder público saber desse pro-

blema, onde o Secretário de Obras e o Secretário de Meio Ambiente já tinha prometido enviar um 

técnico para poder fazer a análise da água da comunidade, mas nunca foi mandado; solicitou também 

que seja feito assim que possível uma Sessão Itinerante na Comunidade Alta União no Setor Coruja. 

A Tribuna esteve à disposição do Vereador Bruno José de Morais, cumprimentou a todos que se 

faziam presente, falou sobre a agenda que tiveram na Capital Manaus, lembrou que antes de se reunir 

com o responsável pelo DNIT em Manaus, se reuniram na cidade de Humaitá com um Vereador onde 

pediram que fizessem um Ofício Conjunto encaminhado ao DNIT em Humaitá e à Sede em Manaus; 

solicitou que seja reiterado dessa mesma forma e que seja enviado o Ofício em Conjunto ao DNIT, 

pedindo que seja feito a recuperação de todo o trecho entre Humaitá até a divisa com o Estado do 

Pará, pois nesse período chuvoso todo esse trecho da BR-230 fica travada, impossibilitando a passa-

gem de veículos sem tração; ainda sobre a agenda em Manaus, estiveram na FAAR que será uma 

Secretaria criada pelo Governo do Estado, onde o Secretário disse que comparecerá na inauguração 

dos dois campos de futebol society do Bairro JK, que foram construídos graças a emenda de quinhen-

tos mil reais destinado pelo Deputado Estadual Dr. Gomes, que foi uma luta constante de alguns 

Vereadores de Apuí, para que essas obras acontecessem, onde o Deputado Dr. Gomes já se compro-

meteu a continuar ajudando o Município de Apuí; em conversa com o Deputado Dr. Gomes, sempre 

vem falando sobre a construção do laboratório de análises clínicas no Distrito do Sucunduri, onde 

sempre surge a indagação, sobre quem pedirá os exames laboratoriais dentro do Sucunduri, pois há 

três anos pedindo e o Distrito do Sucunduri continua sem médico, o Setor Estrada Nova e o Setor dos 

Três Estados também estão nessa mesma situação, pois não adianta realizar a construção de postos 

de saúde e laboratórios, se não existem profissionais para atuar; pediu ao Prefeito e a Secretária de 

Saúde que destinem médicos para trabalhar nas Comunidades do Município, por ser uma necessidade 

do ser humano; falou sobre a construção da UCI, e de como foi algo em vão, pois se encontra parado 

e sem uso correto, servindo atualmente de escritório; pediu que fosse reiterado o Ofício ao Secretário 

de Saúde do Interior, onde pede a retomada dos trabalhos da UCI no Hospital Eduardo Braga, inau-

gurado no ano passado pelo Governador e nunca foi de fato usada; falou sobre os Ofícios enviado a 

Secretária de Saúde, são informados que a Secretaria está aguardando a licitação, sendo o mesmo 

caso da ambulância do Distrito do Sucunduri que há três anos está quebrada aguardando para ser 

consertada, sendo mudado o diálogo, informando que estão aguardando recurso para a compra de 
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uma ambulância nova; falou sobre o período da pandemia, onde a Secretaria de Saúde foi a que mais 

recebeu recursos nesse período e mesmo assim não teve dinheiro para comprar uma ambulância, onde 

com esse recurso, era para todos os postos de saúde do interior de Apuí, era para estar equipado com 

uma ambulância quatro por quatro; falou sobre o Programa Calha Norte, onde o Senador Plínio Va-

lério destinou duzentos e cinquenta mil reais para a construção do encanamento de água do Distrito 

do Sucunduri, pediu que fosse encaminhado esse Ofício a Prefeitura e a própria assessoria do Senador 

pedindo informações; falou sobre as casas populares que fica perto do Hospital Eduardo Braga que 

foram debatidas nessa Casa, pediu que a Assessoria Jurídica da Câmara veja quais os problemas que 

existem com aquelas casas populares, e qual foi o motivo para que elas não tenham sido concluídas 

e entregues a famílias; falou sobre as pontes da Rua Rio Juma e da Rua Manaus, onde há anos vem 

cobrando que sejam refeitas, construído corrimão de segurança, e nunca é atendido, onde atualmente 

um veículo de grande porte que passa por essas pontes, balança toda a suas estruturas, e como está 

indo infelizmente só será atendido e feito novas pontes quando caírem com um veículo encima devido 

a suas péssimas condições, onde atualmente só no Município de Apuí para ainda existir pontes de 

madeira; solicitou que seja encaminhado um Ofício ao Senador Omar Aziz, Senador Eduardo Braga, 

Senador Plínio Valério e ao Deputado Federal Sidney Leite, pedindo ajuda para ser retomado o Pro-

grama Luz Para Todos no Município de Apuí, onde necessitará de mais de quatrocentos quilômetros 

de extensão de rede elétrica para poder atender quase cem por cento de toda a demanda do Município, 

pede também duzentas ligações individuais, por ser uma promessa de alguns anos atrás que nuca 

aconteceram; pediu também que seja reiterado o Projeto de Indicação ao Prefeito, sobre a construção 

do ponto de ônibus coberto no Bairro JK, para que os estudantes que utilizam do transporte escolar 

municipal, possam esperar os seus ônibus com um pouco mais de conforto, longe do sol e da chuva; 

falou sobre a linha aérea feita entre Apuí e a Capital, onde pede um Ofício ao Senador Eduardo Braga 

e Omar Aziz, e ao Deputado Federal Sidney Leite e ao Deputado Estadual Dr. Gomes, para interce-

derem junto do Governo Federal, uma forma de tacharem as passagens aéreas, um subsídio por parte 

do Governo Federal para que assim a população Apuiense possa realizar essas viagens aéreas. A 

Tribuna esteve à disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora, cumprimentou a todos que ali se 

encontravam em nome do Presidente; falou sobre um almoço que compareceu no Rodeio na Praça de 

Alimentação, onde devido à chuva se formou nesse trecho muita lama deixando escorregadio e peri-

goso para a população; solicitou que seja enviado um Ofício ao Prefeito pedindo que seja incluído as 

ruas do Parque de Exposições no projeto de asfaltamento do Município, para que quando se iniciem 

aquelas ruas também recebam esse asfalto; solicitou um Ofício também ao Prefeito, onde pede que 

seja disponibilizado umas lâmpadas para a iluminação da Comunidade do Trinta no Setor Estrada 

Nova, pois em sua maioria está em completa escuridão; pede também que veja com o Prefeito e o 

Secretário de Obras sobre o projeto de construção da escola municipal da Comunidade do Trinta e se 

esse projeto será executado; solicitou também um Ofício ao Secretário de Obras e ao Prefeito, solici-

tando que seja feito a limpeza das partes alagadas do Bairro Liberdade, pois com esse período chu-

voso, alagou uma parte daquelas ruas, deixando algumas famílias que ali residem com problemas 

com a invasão de animais peçonhentos e o contato com água contaminada; solicitou também um 

Ofício ao Governador do Estado, pedindo que seja feito com urgência a recuperação da AM-174 que 

liga Apuí a Novo Aripuanã, rota essa que foi promessa de campanha do Governador do Estado e que 

com a recuperação dessa rota, ajudará aos moradores e no escoamento de produtos; solicitou um 
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Ofício ao Prefeito pedindo que seja colocado no início dos trabalhos de recuperação das vicinais, que 

seja colocado mais uma equipe na linha de frente com uma Patrol, uma caçamba e uma pá-carrega-

deira, para irem fazendo os pontos críticos com mais urgência, para que assim o tráfego não seja 

totalmente interrompido, para que assim mais vicinais possam ser atendidas e com mais rapidez. A 

Tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, cumprimentou a todos os 

Vereadores e Público presente; parabenizou o Presidente Pedro Renato Frozzi, por equipar as Sessões 

e Reuniões com transmissão ao vivo dos trabalhos feitos em plenário, transmitindo nas redes sociais, 

sendo um grande aliado atualmente, na divulgação dos trabalhos que aqui são realizados e discutidos; 

trabalho esse que muita das vezes passa despercebido pela população; falou das dificuldades que o 

Município enfrentará com o governo atual, onde uma grande porção de terras no Brasil e do próprio 

Município de Apuí, foi embargada devido a multas, que estão podendo ser doadas pela União para a 

reforma agrária; solicitou uma Monção de Congratulação ao Senador Omar Aziz, por destinar uma 

Emenda Parlamentar para a aquisição de uma caçamba traçada para o Município de Apuí, onde a 

Prefeitura entrou com a contrapartida de duzentos mil reais, onde ela custou setecentos mil; falou 

sobre toda a dificuldade que passou para trabalhar aqui e construir aqui um lar, onde o INCRA man-

dou a população trabalhar em cima das propriedades para que assim não perdessem as terras, falou 

da dificuldade com o escoamento de bens e produtos que aqui são produzidos devido à distância dos 

grandes centros, citou a construção de escolas, e a probabilidade disso não ser realizada devido à falta 

de documentos das terras, falou sobre a perseguição que a população está sofrendo das ONGS e ÓR-

GÃOS do Meio Ambiente, deixou seu repúdio registrado ao Governo em vigência; solicitou que seja 

enviado um Ofício ao Secretário de Educação para seja conversado com o Gestor da Escola Francisco 

Vieira, e seja feito a compra de brinquedos para uso educacional com os alunos da escola, e que seja 

comprado os brinquedos que atenderá também as crianças com necessidade especial fazendo assim a 

interação dessas crianças; pediu também que seja reiterado o Ofício ao Senhor Romildo que é o Ge-

rente Local da Empresa Amazonas Energia, para que assim que retornar aos trabalhos, que entre em 

contado com o Vereador ou com o Secretário de Obras, para ser feito o desligamento das redes que 

estão em contato com as árvores do canteiro, para que se possa realizar a poda dessas árvores, que 

mande também uma equipe ao Setor Nova Vida na Vicinal Três Estados, para poderem fazer a troca 

de alguns postes que estão com risco de quebrarem, fazendo com que se torne perigoso para os mo-

radores daquele setor, que com essas trocas evitará acidentes fatais, como dois que já aconteceram no 

Município. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Jonas Neves de Castro, cumprimentou a todos 

que se encontravam na Casa, agradeceu a todos os Vereadores pela compreensão que de todos devido 

às ausências, agradeceu a compreensão do Presidente da Câmara também; falando sobre a obra no 

prédio da UEA, citou a visita que a Professora Simone fez na obra, onde ela sempre está acompa-

nhando as obras pelo Estado onde ela dá o veredito final e definir uma data para a inauguração, falou 

sobre a listagem de pontos na obra que ainda faltam ser entregues, e que segundo a Professora Simone 

citou, faltam mais de trinta por cento para serem entregues, onde a empresa responsável já disse ter 

concluído a obra, existe ainda um recurso a ser pago pelo Estado a essa empresa, a Professora Simone 

falou da necessidade der cobrarem o reitor para ser feito quanto antes a conclusão definitiva dessa 

obra que há dez anos está para ser concluída, falou também que necessitam desse relatório feito pela 

Professora Simone, para saberem os pontos que necessitam serem cobrados em Ofício juntamente 

com o Prefeito, ao reitor da UEA; falou sobre as datas de importância que acontecem em cada mês, 
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e que no mês de maio, é chamado de maio laranja, lembrou de uma roda de palestras realizada pela 

CMA no ano passado com a parceria do Conselho Tutelar dentre outros órgãos; solicitou então que 

seja enviado um Ofício ao Conselho Tutelar e ao CONDICA, perguntando se existe um cronograma 

com a programação já definida para acontecer nesse mês, deixar disponível o plenário da CMA para 

a realização de palestras, a necessidade que seja realizado palestras nas escolas, para as crianças sa-

berem como identificar situações abusivas e degradantes, que precisam ser denunciada e não silenci-

ada; sobra a fala do Vereador Juvenal Belo da Hora, onde cobrou a construção da nova escola do 

quilômetro trinta no Setor Estrada Nova; solicitou que seja marcado uma Sessão Itinerante para 

aquele Setor, para que assim os moradores fiquem a par e que possam também fazer cobranças de 

interesse coletivo daquela localidade; pediu ao Presidente Pedro Renato Frozzi, que veja a melhor 

data para a realização dessa Sessão Itinerante, e que ela possa acontecer; pediu à população que as-

sistia à transmissão da Sessão que possam ser mais ativos pessoalmente vindo assistir e cobrar dire-

tamente na CMA. Na sequência, o Presidente determinou a leitura da Ordem do Dia: PARECER 

CONJUNTO Nº 006/2023-CLJRF/CFO-PROJETO DE DECERETO LEGISLATIVO Nº 001, DE 

03 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RENATO FROZZI; PARECER 

CONJUNTO Nº 007/2023-CLJRF/CFO-PROJETO DE DECERETO LEGISLATIVO Nº 002, DE 

05 DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALVES DA SILVA; após a 

leitura foi passada para a discussão; após a discussão foi passado para a votação onde foi aprovado 

por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 009/2023-CLJRF/COSP-PROJETO DE LEI Nº 006, 

DE 27 DE MARÇO DE 2023 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, QUE AUTORIZAO 

PODER EXECUTIVO MIUNICIPAL A REALIZAR PERMUTA DE BEEM IMÓVEL QUE ES-

PECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; após a leitura foi passada para a discussão; após a 

discussão foi passado para a votação onde foi aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, às 10:12 (dez horas e doze minutos), sob a Proteção de Deus, 

declarou encerrada a 88º (Octogésima Oitava) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) 

Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor Administrativo, lavrei a presente 

Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazo-

nas, realizada em 08/05/2023 (oito de maio do ano de dois mil e vinte e três). 
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